## С праздником, защитники Отечества!





Мы храним тебя, Россия!

СРЕДА ФЕВРАЛЬ

2024 г. № 20 (28086)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф

## Операция по освобождению Авдеевки войдёт в учебники

В ходе рабочей встречи в Кремле министр обороны Российской Федерации подробно доложил Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами РФ об операции по освобождению Авдеевки и обстановке на других участках специальной военной операции

Александр ТИХОНОВ ★

Министр обороны Российской Федерации подробно доложил Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами РФ о том, как освобождалась Авдеевка, отметив тиательную заблаговременную подготовку операции, дерзкие и эффективные действия в ходе неё добровольческого отряда «Ветераны» и других формирований, а также мощное фактически непрерывное огневое поражение противника авиацией. Затрагивалась и тема взятых в Авдеевке в плен украинских военнослужащих. Владимир Путин поздравил генерала армии Сергея Шойгу с освобождением Авдеевки и поручил развивать этот успех. Речь на встрече также шла об обстановке в районе населённого пункта Крынки Херсонской области, где противник безуспешно пытался захватить и расширить плацдарм для дальнейшего наступления на Крым и к побережью Азовского моря. Кроме того, на встрече были даны исчерпывающие разъяснения по поводу поднятой на Западе, в том числе в США, шумихи вокруг якобы имеющихся у России планов разместить ядерное оружие

В начале рабочей встречи Владимир Путин обратился к событиям 17 февраля, когда ранним утром, ещё до 4.00 министр обороны генерал армии Сергей Шойгу и начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов доложили главе государства о том, что ситуация на авдеевском направлении развивается стремительно и что надо посмотреть, что произойдёт в ближайшие несколько часов.

Командующий группировкой войск «Центр» генерал-полков-

ник Андрей Мордвичёв несколько позже в докладе Верховному сообщил Главнокомандующему о том, что в 6-7 утра противник начал хаотичный отход из Авдеевки. А в 11.00 министр обороны и начальник Генштаба снова прибыли к Владимиру Путину и доложили о хаотичном бегстве украинских

войск из Авдеевки. - К этому времени, так понимаю, и руководство вооружённых сил Украины издало приказ об отводе своих вооружённых сил, когда они уже были в движении и покидали этот населённый пункт, — сказал Президент России. – Так понимаю, что сделано это было по политическим соображениям, чтобы прикрыть этот ход и придать ему видимость организованного вывода.

– Мы видим и знаем, что это не так, что это было на самом деле бегство - в прямом смысле этого слова, – сделал вывод Владимир Путин.

Напомнив о том, что командующий группировкой войск «Центр» генерал-полковник Мордвичев накануне подробно докладывал о ходе боевых действий в Авдеевке, Владимир Путин предложил министру обороны оценить обстановку по состоянию на 20 февраля.

- Хотел бы услышать вашу оценку того, что происходит сейчас, - обратился к министру

обороны Верховный Главнокомандующий.

- Владимир Владимирович, начну с того, что регулярно шли доклады, - приступил к докладу министр обороны. – Почти за десять дней до этого вы разговаривали с командиром штурмовой группы и добровольческого отряда «Ветераны», которые провели, на наш взгляд, уникальную операцию, пройдя по трубе на юг Авдеевки, зайдя в тыл к противнику – почти 3,5 километра – и развернув там довольно существенный плацдарм, к которому потом ещё три дня пробивались остальные войска, что было сделано успешно.

Говоря об обстановке по состо-

янию на 20 февраля, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что если на момент доклада в 11.00 17 февраля Авдеевский коксохимический завод ещё был в занят противником. то сейчас он уже освобождён. Тут же министр обороны на карте показал направления дальнейшего перемещения войск, продолжающих выполнять боевые задачи в районе

Авдеевки. Касательно подготовки операции по освобождению Авдеевки, генерал армии Сергей Шойгу сообщил, что «на этом направлении мы начали работать фактически за два месяца до сегодняшне-

### ОФИЦИАЛЬНО

#### ТЕСНЯТ ВРАГА НАШИ ДОБЛЕСТНЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу направил телеграммы отличившимся в ходе выполнения задач специальной военной операции воинским частям Воздушно-десантных войск и Западного военного округа.

С начала специальной военной операции 331-й гвардейский парашютно-десантный Костромской полк с честью выполняет задачи на самых сложных и ответственных направлениях, доказывая, что по праву носит почётное наименование «гвардейский» и является одним из передовых частей Воздушно-десантных войск. Мужественно и отважно личный состав сражается на соледаро-бахмутском направлении, отражает все атаки противника и занимает новые важные рубежи, приближая нас к освобождению Донбасса. За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач, награждены государственными наградами Российской Федерации и ведомственными знаками отличия более 3000 военнослужащих полка.

С первых дней специальной военной операции 488-й гвардейский мотострелковый Краснознамённый Симферопольский ордена Суворова II степени полк имени Серго Орджоникидзе с честью выполняет боевые задачи на самых сложных направлениях. За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество личного состава полк одним из первых удостоен почётного наименования «гвардейский». Сегодня воины-мотострелки уверенно продвигаются. тесня врага в районе Герны, расширяют зону контроля на сватовском направлении, проявляя при этом храбрость, самоотверженность и высокий профессионализм. За героизм и отвагу более 2500 военнослужащих удостоены государ ственных наград и ведомственных знаков отличия.

Глава военного ведомства поблаголарил личный состав за успешное выполнение боевых задач, верность воинскому долгу и присяге и выразил уверенность, что военнослужащие продолжат свой ратный труд, обеспечивая безопасность нашей Родины и приближая нашу победу.

### минобороны сообщает

#### ДАЛЬНИЙ МОРСКОЙ ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Отряд боевых кораблей Тихоокеанского флота ВМФ России в составе гвардейского ракетного крейсера «Варяг» и фрегата «Маршал Шапошников» прибыл в порт Вишахапатнам Республики Индия для участия в международном многостороннем военноморском учении «МИЛАН-2024». В учении будет задействован экипаж гвардейского ракетного крейсера « $\hat{B}$ аряг», а  $\bar{B}\Pi K$  «Маршал Шапошников» после пополнения корабельных запасов продолжит выполнение задач дальнего похода. Визит российских моряков в Индию продлится больше недели. Планируется, что они примут участие в береговой и морской части учения, а также в мероприятиях протокольного характера. Для тихоокеанцев предусмотрена культурная и спортивная программы.

# Наносим врагу серьёзный урон

Обладая стратегической инициативой, наши войска неуклонно приближают достижение целей специальной военной операции



Александр ТИХОНОВ ★

На авдеевском направлении наши подразделения двое суток подряд занимали более выгодные рубежи и позиции, нанося при этом формированиям ВСУ огневое поражение. На других направлениях противник также понёс большие потери в живой силе и технике, в том числе производства США, Великобритании, Польши, ФРГ. На ряде направлений подразделения ВСУ предприняли атаки, но все они были успешно отражены. За двое суток нашими средствами ПВО сбито 220 БпЛА вооружённых сил Украины.

По состоянию на 19 февраля на купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск при поддержке ударов авиации и огня артиллерии отразили шесть атак штурмовых групп 30, 32, 60-й механизированных бригад ВСУ в районах сёл Синьковка Харьковской области и Терны Донецкой Народной Республики. Противник потерял до 30 воен-

нослужащих, танк Leopard производства ФРГ, два бронетранспортёра и четыре автомобиля. В ходе контрбатарейной борьбы поражены самоходная артиллерийская установка Krab польского производства, самоходная артиллерийская установка «Акация», гаубица Д-20, а также САУ «Гвоздика».

На донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск улучшили положение по переднему краю, нанесли поражение формированиям 22, 42 и 93-й механизированных, 79-й и 80-й десантноштурмовых бригад ВСУ в районах населённых пунктов Новомихайловка, Григоровка, Курдюмовка и Клещеевка Донецкой Народной Республики. Кроме того, отражены четыре атаки штурмовых групп 24-й механизированной бригады ВСУ в районе села Ленинское ДНР. Потери BCУ составили свыше 275 военнослужащих, две боевые машины пехоты, два автомобиля, а также гаубица Д-30.

## Не щадя себя, они приближают нашу Победу

Наши отважные военнослужащие, участвующие в специальной военной операции, действуют с присущим им исключительным мужеством, непоколебимой решимостью, высоким профессионализмом и непреклонным бесстрашием

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

В преддверии Дня защитника Отечества заместитель министра обороны Российской Федерации Татьяна Шевиова встретилась с военнослужащими — участниками специальной военной операции, находящимися на лечении в 3-м центральном военном клиническом госпитале имени А.А. Вишневского.

### Киев при содействии западных кураторов **ГОТОВИТ «ХИМИЧЕСКИЙ ПОЯС»**

США и подконтрольная им Украина грубо нарушают требования Конвенции о запрещении химоружия

Юлия КОЗАК \*

Новые неоспоримые факты бесчеловечной преступной деятельности Пентагона, а также применения американских химических боеприпасов вооружёнными силами Украины в ходе специальной военной операции были представлены общественности. Об этом в преддверии 105-й сессии Исполнительного совета Организации по запрещению химического оружия, которая должна пройти с 5 по 8 марта 2024 года в Гааге, рассказал начальник войск РХБ защиты Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Игорь КИРИЛЛОВ.

## Идти в ногу со временем, приумножая славные традиции

Казанскому высшему танковому командному Краснознамённому ордена Жукова училищу 22 февраля исполняется 105 лет

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Через Приволжский район Казани с севера на юг словно артерией проходит Оренбургский тракт. Здесь в конце первого десятилетия ХХ века были построены Каргопольские казармы, в которых дислоцировался 5-й Каргопольский драгунский полк. В современной топонимике столицы Татарстана эта часть города прочно связана с танковой тематикой, о чём говорят и Танковая улица, и Танковое кольцо, и улица Василия Халева, названная в память о Герое Советского Союза, командире танка Т-34, служившем в 1940—1941 годах в Казанском пехотном, а затем танковом училище и погибшем в 1944 году в боях в Восточной Белоруссии.